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SANTO. 

 

Aos vinte e três dias do mês de setembro de 2025, às 19:00, realizou-se a 
Trigésima Quinta Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima 
Legislatura na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do 
Imigrante, Estado do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre 
Feletti que fez uso da palavra: “Senhores e senhores, uma boa noite. Vamos dar 
início então a nossa a nossa sessão. Iniciamos neste momento a trigésima quinta 
sessão ordinária dessa casa de leis. Eu gostaria de desejar uma boa noite 
especial a todas aquelas pessoas que nos acompanham pelo YouTube. Pela 
rádio FMZ. Boa noite especial a todos vocês, boa noite especial ao nosso corpo 
técnico dessa casa de leis. Mais ainda dos meus colegas vereadores, hoje todos 
presentes mais uma vez, né? Boa noite muito especial pra todos vocês. Gostaria 
também de estender nossos cumprimentos. Hoje a o público presente nessa 
casa de leis novamente. Valadão, Joana. Joelma toda vez eu falo Joana né? 
Joelma. Tobias. E esse nome do outro menino ali. Perdoe porque eu não 
recordo. Libério, é isso? A gente não memória, não memoriza o nome de todos 
os nomes, tá Libério? Me perdoe por isso, mas sejam benvindos. Sintam-se à 
vontade.”. “Iniciamos neste momento a trigésima quinta sessão ordinária 
desta casa de leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro 
secretário Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada 
dos nove vereadores, todos presentes.  Dando prosseguimento, havendo 
número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a proteção de 
Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente do Dia: Em 
seguida, o presidente convidou o vereador Yuri Uliana Bergamim para proceder 
à leitura do Evangelho de Lucas, capítulo 08, versículos 19 a 21, da Bíblia 
Sagrada.  Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da sessão 
ordinária do dia dezesseis de setembro de dois mil e vinte e cinco. Como não 
houve manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, 
sendo aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente 
convocou o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, 
contendo o Ofício Gabinete da PMVNI nº 521/2025, encaminho, em anexo, a 
Vossa Excelência, o projeto de lei nº 045/2025 que altera a lei complementar nº 
1.657/2024 e seus anexos e a lei complementar nº 1.658/2024 e lei 
complementar 1.656/2024 e dá outras providências. Convite, Feira De Práticas 
Agropecuárias Sustentáveis. Ofício APAE nº 122/2025, Solicitação de reunião 
com os vereadores. Requerimento nº 032/2025, Walace Rodrigues de Souza é 
o vereador que assina. Requerimento nº 033/2025, Walace Rodrigues de Souza 
é o vereador que assina. Requerimento nº 034/2025, Vereadores que assinam, 
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Alexandre Feletti, João Batista de Assis, Dyckson Freitas dos Santos e Alex Nass 
Berud. Indicação nº 070/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, 
excelentíssimo senhor Dalton Perim, que sejam tomadas as devidas 
providências para a solução do problema de esgoto que está sendo lançado de 
forma irregular no distrito de Alto Caxixe. João Batista de Assis é o vereador que 
assina. Parecer Comissão Finanças e Orçamento, sobre a prestação de 
contas relativo ao 1º semestre de 2025 do relatório de gestão fiscal – RGF. 
Origem Poder Executivo Municipal. Parecer Comissão Finanças e Orçamento, 
sobre a prestação de contas relativo ao 3º bimestre de 2025 do relatório 
resumido de execução orçamentária – RREO. Origem Poder Executivo 
Municipal. Parecer Comissão Finanças e Orçamento, sobre o balancete da 
Prefeitura Municipal De Venda Nova Do Imigrante referente ao mês de julho de 
2025. Origem Poder Executivo Municipal. Ordem do Dia. Neste momento, o 
presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão 
e votação. Requerimento nº 034/2025, Requer a inclusão, em regime de 
urgência, do Projeto de Lei nº 043/2025, de autoria do Legislativo Municipal. A 
seguir, o presidente colocou em única discussão o Requerimento nº 034/2025, 
e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade. Parecer Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de 
Lei nº 043/2025, institui a semana do passarinheiro no Município De Venda Nova 
Do Imigrante/ES, a ser comemorada anualmente na segunda semana de 
novembro, e autoriza a realização de torneios de pássaros, obedecendo aos 
critérios legais. A seguir, o presidente colocou em única discussão a emenda 
modificativa nº 01, constante do parecer da comissão de legislação, justiça e 
redação final, que modifica o artigo 3º e incisos do projeto de lei nº 043/2025, e 
não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão 
a emenda modificativa nº 02, constante do parecer da comissão de legislação, 
justiça e redação final, que modifica o artigo 4º do projeto de lei nº 043/2025, e 
não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou em única discussão 
o Conforme Emendado, o Projeto De Lei Nº 043/2025, de autoria do vereador 
Walace Rodrigues De Souza, que institui a semana do passarinheiro no 
município de venda nova do imigrante/es, a ser comemorada anualmente na 
segunda semana de novembro, e autoriza a realização de torneios de pássaros, 
obedecendo aos critérios legais, e não havendo manifestação dos vereadores, 
colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade.  Requerimento 
nº 032/2025, acidente de trânsito ocorrido na BR 262, em frente à prefeitura 
municipal, em 16 de setembro de 2025. A seguir, o presidente colocou em única 
discussão o Requerimento nº 032/2025, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 033/2025, informações de refeições prontas do mês de agosto 
secretarias municipais de obras e serviços públicos e de interior e transporte. A 
seguir, o presidente colocou em única discussão o Requerimento nº 033/2025, 
e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votaç3o, sendo 
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aprovado por unanimidade. Ato continuo, o presidente informa que a sessão 
adentra na parte da Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna, o 
vereador Valdir Dias: “Senhor Presidente, membros da mesa da rádio FMZ , 
YouTube, em nome do nobre vereador Yuri, cumprimento os demais colegas 
vereadores. Em nome de Marco Grillo, o diretor desta casa, cumprimento todos 
os funcionários desta casa de leis. Tobias, meu amigo Tobias, Libério, Joel, 
pastor Flaviano, cumprimento os demais. Senhor Presidente, hoje vou apenas 
agradecer e parabenizar. No domingo, ocorreu o leilão de gado no centro de 
eventos Padre Cleto Caliman, mais precisamente no Paiol dos Nono. Estive lá 
duas vezes: após a missa e depois voltei novamente. Foi muito bacana. O evento 
em Venda Nova é muito importante, pois o município é realmente diferenciado. 
Nos leilões, sejam para igrejas, hospitais ou outras entidades, as pessoas são 
muito solidárias. Tem gente que arrematou várias vezes e recolocou o mesmo 
garrote para ajudar. Acredito que o leilão de domingo tenha arrecadado entre 
250 a 280 mil reais. Quero parabenizar a comissão organizadora, pois o evento 
foi incrível. Eu estive presente, mas não arrematei. Vamos ajudar de outra 
maneira, nós vereadores. Também gostaria de parabenizar o prefeito Dalto, que 
iniciou a obra no bairro São Pedro. Isso vai evitar muitas enchentes, algo que 
vínhamos brigando há anos, e agora, graças a Deus, está acontecendo. Estou 
todo dia ali com eles, e está saindo bacana. Acredito que no futuro, aquelas 
enchentes, mesmo com chuvas fortes, não ocorrerão mais. Além disso, várias 
obras serão realizadas, como na rua Ramiro Manuel Dias, onde será feita a rede 
fluvial. O prefeito me informou que, ainda esta semana, vão começar a colocar 
o Revsol, desde a área da saúde até o asfalto do Brambilla. Quero parabenizar 
o prefeito e sua equipe, especialmente o encarregado de obras, Gilberto Zanoli, 
que é um grande trabalhador e realmente faz acontecer. Não é puxa-saquismo, 
mas com apenas sete meses à frente da prefeitura, o prefeito já fez muita coisa, 
inclusive conseguiu recursos para asfalto. O vereador Iuri também está de 
parabéns pela sua dedicação. Temos que cobrar as realizações, assim como 
somos cobrados na hora do voto. Portanto, parabenizo a todos, que Deus 
abençoe, e desejo uma boa noite a todos os visitantes. Obrigado.”.  Em seguida, 
o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Walace Rodrigues 
de Souza: “Boa noite, rádios ouvintes, público presente nesta casa e todos os 
internautas. Senhor Presidente, quero começar a minha fala mencionando 
eventos que aconteceram e que ainda vão acontecer. Primeiramente, quero 
expressar minha gratidão ao Instituto Jutta Batista junto com a Vila Tênis. A Vila 
Tênis, que é como uma pequena associação na Lavrinha, cedeu espaço junto 
com o instituto para oferecer oficinas às nossas crianças. Agradeço também ao 
meu ilustre amigo Carlos Minete por estar presente. O projeto Turma foi, como 
bem lembrado pelo vereador. Meus parabéns ao Sr. João, Artur e Lucas, que 
são os proprietários do espaço cedido em parceria com o Instituto Jutta Batista 
e o projeto Turma, permitindo que as crianças participem de atividades diferentes 
no município. O município oferece várias atividades. Esta é uma delas, e embora 
particular, foi disponibilizada ao instituto, graças a Deus, beneficiando nossas 
crianças. Quero também falar sobre o churrasco onde o senhor presidente 
esteve presente, lá com o pessoal do Polenta Trail Club. Na verdade, foi 
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organizado pelo Polenta Off Road. Desculpem a confusão, mas membros do 
Polenta Trailer Clube também participaram. Agradeço pelo convite, pois além de 
ser um evento excelente, proporcionou momentos de confraternização. Fico 
muito feliz por ter sido convidado e poder participar ativamente com eles. Espero 
que nossas emendas também sejam alinhadas com eles, pois realizam eventos 
muito bacanas. O evento de bicicleta, não é, Galinha? Foi uma novidade este 
ano e ficou realmente muito bacana. Vamos ver se na próxima eu não me atraso 
e participo também. Vou falar agora do Camargo. Hoje, durante o almoço, estive 
lá com o prefeito. Ele passou e me deu um sinal de luz para a comunidade. Ao 
lado da igreja e do ginásio de esportes, no final da Rua Zenali, está precisando 
de pavimentação de calçamento. Ele autorizou hoje o andamento desse projeto 
que há muitos anos é necessário, e graças a Deus, através da emenda 
impositiva que deixamos do ano passado, ele será realizado. Em alguns dias, 
minha comunidade será beneficiada com esse calçamento. Acredito que após 
esse projeto, a Vila Antônio Gomes, que é a primeira vilinha criada na 
comunidade, também será contemplada. Isso é muito bom. É importante 
apresentar nosso trabalho e parcerias. Muitos nos veem como oposição, mas 
não existe oposição quando se trata de trabalho. Se trabalharmos, haverá bons 
frutos. Se não trabalharmos, infelizmente, é assim que funciona. Continuando a 
falar da minha comunidade, no próximo mês, dia 4, teremos a festa de São 
Francisco de Assis. Haverá uma rifa de uma garrafa térmica e uma chaleira 
térmica. Durante a semana, na quarta, quinta e sexta, teremos também o tríduo, 
e algumas comunidades participarão. No sábado, teremos show com Adelano, 
e às 10 horas da noite, haverá o fechamento com a missa no domingo. Já falei 
sobre o forró com Adelano. Senhores vereadores, quero agradecer pela votação 
expressa da Associação dos Passarinheiros SOVNI. Deixo meus parabéns a 
todos os passarinheiros. Agradeço pela constante cobrança. É muito gratificante 
saber que temos pessoas no nosso município que cuidam tão bem da fauna 
brasileira. O passarinheiro hoje não mantém o pássaro apenas para ouvir seus 
belos cantos, mas também para procriar e futuramente soltá-los na natureza. 
Muito obrigado a vocês que estão à frente dos passarinheiros. Grilo, muito 
obrigado pelo apoio. Vereadores, muito obrigado pela votação, contem sempre 
comigo para o que for necessário. Senhor Presidente, vou aproveitar o momento 
para solicitar uma cópia do ofício do Ministério Público que chegou a esta casa, 
pedindo informações sobre o projeto de lei relacionado ao aumento de carga 
horária dos auxiliares de enfermagem e ao vale alimentação. Peço desculpas, 
pessoal, estou falando dos auxiliares de enfermagem e do vale alimentação. 
Acredito que este requerimento veio do Ministério Público e foi pedido aqui nesta 
casa de lei. Trata-se dos projetos de lei que anotei aqui: 052025 e 044. Se 
possível, gostaria de receber a cópia desse pedido até amanhã. Muito obrigado 
e uma boa noite a todos.”. Em seguida, o presidente convida para fazer o uso 
da tribuna, o vereador Yuri Uliana Bergamim: “Boa noite a todos, ouvintes de 
rádio, internautas. Amanda, em seu nome cumprimento os funcionários da 
câmara; presidente, cumprimento todos os vereadores; pastor Fabiano, 
cumprimento todo o público presente. Quero começar em nome do Tobias 
cumprimentando todos os passarinheiros e, em especial, mando um abraço para 
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meu irmão Iago. Pedi para o Iago assistir à sessão, pois iria citar seu nome. Iago 
também é passarinheiro, um parceiro de vocês que criam com amor e cuidado. 
Acredito que quando a criação é feita de forma organizada e séria, ela também 
preserva os animais. Parabenizo vocês em nome do Lacraia pela proposição do 
projeto de lei. Contem com meu mandato e meu apoio no que for necessário. 
Sintam-se fortalecidos, e envio novamente um abraço para Iago Tobias. Quero 
agradecer ao prefeito e ao executivo. Esta semana, estão recapeando o asfalto 
da Avenida Presidente Nelson Mieis, uma obra bacana que beneficia o comércio 
e a comunidade de Alto Caxixe, melhorando o acesso. Durante a campanha, o 
que mais nos era cobrado era a questão de boas estradas. Vejo o 
comprometimento desta gestão com isso. Agradeço ao prefeito por atender 
novamente essa comunidade. Valdir, o país se deparou, recentemente, com algo 
polêmico que considero importante abordar como representantes públicos. A 
famosa PEC da blindagem, que, ao meu ver, é uma vergonha para nós políticos. 
Acredito que não devemos temer a justiça. Nós, sendo honestos e fazendo o 
melhor pelo povo, não temos motivo para medo. Manifesto meu repúdio, 
enquanto vereador de Venda Nova, aos parlamentares, incluindo os capixabas, 
que votaram a favor dessa PEC. Essa PEC é uma vergonha para a classe 
política, da qual faço parte. Precisamos ser corretos e coerentes, atuando 
sempre dentro da legalidade. A política deve construir, transformar e não 
envergonhar a população. Muitas vezes, ficamos envergonhados de dizer que 
somos políticos devido a situações como esta. O Congresso e a câmara 
precisam se voltar para pautas importantes que impactem o dia a dia das 
pessoas. Como vereador de Venda Nova, manifesto meu repúdio e estou contra 
a PEC da blindagem. Acredito que o Senado irá derrubar isso. É importante criar 
um movimento para que nós, políticos, não tenhamos medo da justiça e sejamos 
sempre honestos e corretos. Isso me foi ensinado pela minha família, meu avô 
e meus pais, e é por eles que estou aqui hoje. Manifesto meu repúdio a uma 
PEC tão vergonhosa e tenho certeza de que o Senado a derrubará. Parabenizo 
quem criou os movimentos contrários. Precisamos inspirar e mudar muitas 
coisas neste país, e esse não é o caminho. Acredito, Fernando, que o Congresso 
precisa seguir outro caminho. Só então teremos um país grande e forte, que 
orgulhe os brasileiros. É isso que, como vereador de Venda Nova, desejo todos 
os dias: orgulhar minha família, aqueles que votaram em mim e todos os 
cidadãos deste município. É só isso que me traz a esta tribuna. Que Deus os 
abençoe e uma boa noite.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso 
da tribuna, o vereador Alex Nass Berud: “Boa noite a todos, cumprimento a 
mesa, presidente, Dyckson, Assis. Em nome do Carlim, cumprimento todos os 
meus colegas vereadores; em nome da Dulce, cumprimento todos os servidores 
desta casa. Libério, seja bem-vindo. Helder, deu branco. Tobias, aqui presente, 
seja bem-vindo. Pastor, Jô, boa noite a todos que estão nos acompanhando pela 
rádio FMZ e pelo YouTube. Serei breve. O que me traz à tribuna hoje é 
parabenizar a Associação de Caratê de Venda Nova. No final de semana, para 
quem acompanha o esporte do nosso município, estivemos presentes no Open 
Internacional de Caratê, que aconteceu em Jacaraípe, na Serra, no dia 20 e no 
domingo passado. Em nome de Maria Carolina Fernandes, levaram 10 atletas 
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para representar nosso município, obtendo um desempenho total de 11 
medalhas: 3 de ouro, 4 de prata e 4 de bronze. Esse resultado foi muito positivo 
para nossa cidade. Estiveram presentes 82 equipes nessa competição, que 
ocorreu no final de semana. Das 82 equipes, Venda Nova ficou com o nono lugar 
geral entre todos os participantes. Gostaria, Amanda, de pedir que 
encaminhassem um requerimento para a Secretaria de Obras. Venho 
novamente pedir ao secretário, que estava na gestão passada, e agora ao 
Gilberto. Se Deus quiser, ele atenderá ao pedido, que não é meu, mas das 
famílias que estão lutando há mais de um ano pela placa da Rua Augusto 
Botacim na Vila da Mata. Estou novamente fazendo esse pedido porque a outra 
indicação que fiz foi protocolada no dia 6 de maio, e até hoje não tive uma 
resposta. Se puder encaminhar para a Secretaria de Obras, eu agradeço. Por 
ora, é só isso. Boa noite a todos e uma ótima semana.”. A seguir, o presidente 
convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé: “Boa 
noite, senhor presidente, membros da mesa, público presente, ouvintes do canal 
do YouTube da FMZ, e colegas vereadores. Em nome do Yuri, cumprimento 
todos os colegas vereadores; em nome da Maria Fernanda, cumprimento todos 
os funcionários desta casa. Cumprimento também o Tobias, Ibério, Helder, 
pastor, professor Baladão, Joelma, e Dona Santa, que estão sempre presentes 
em nossa sessão. Senhor presidente, gostaria de lembrar o colega vereador 
Wallace sobre o projeto dos passarinheiros. Sabemos que existem normas de 
cobrança e fiscalização, mas a maior cobrança é entre os próprios 
passarinheiros. No passado, houve muita desorganização. Espero que, com 
essa renovação, os criadores sejam fiéis à proposta de realmente colaborar com 
o meio ambiente, soltando alguns pássaros que estão em extinção. Seguindo as 
normas, não haverá problema nenhum. Contem com nosso apoio. Falando 
também da Vila Betânia, iniciamos ontem a novena em louvor à padroeira Santa 
Teresinha, que vai até o dia 30. No dia 1º, dia da padroeira, haverá uma 
celebração às 19 horas com o padre Rodrigo. Todos estão convidados. Embora 
já esteja divulgado nos canais de comunicação, é importante valorizar essa 
manifestação religiosa. A Vila Betânea é o maior bairro da cidade e possui 
diversas igrejas. Nós fazemos parte da igreja católica, e Santa Teresinha é nossa 
padroeira. No domingo, haverá almoço após a missa, jogos, leilão e outras 
atividades para integrar a comunidade e promover a harmonia no bairro. Senhor 
presidente, vejo que o município tem várias obras de estrada em andamento. 
Isso é um bom sinal, indicando que estamos no caminho certo para o 
desenvolvimento. Acredito firmemente que emendas favoráveis à administração 
logo aparecerão, e com o empenho do prefeito e seus colaboradores, teremos 
dias melhores com obras significativas para a comunidade. Este mandato, 
certamente, deixará um legado positivo que precisamos ver em nossa cidade. 
Ainda preciso falar que devemos melhorar bastante na nossa gestão como 
moradores de Venda Nova. Nossa cidade é frequentada por turistas e visitantes 
que vêm aprender e trocar ideias conosco. Portanto, temos essa 
responsabilidade. A cidade precisa estar bonita e bem cuidada. Caso contrário, 
corremos o risco de parecer ultrapassados. Manter a cidade limpa é 
fundamental. Sinto que ainda falta um pouco mais de educação nas escolas, 
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para que as crianças cobrem dos pais e ajam de maneira correta, entendendo 
que o lixo deve ser descartado no local adequado. O lixo nosso é valioso por ser 
reciclável, como mencionou nosso amigo Noel, que falou sobre a quantidade de 
materiais e negócios gerados, sustentando várias famílias. Assim, precisamos 
fazer tudo corretamente para que essas pessoas possam viver dignamente de 
seu trabalho. Deixo aqui minha reclamação e indignação por ver tanta gente 
descumprindo regras e não colaborando mais com o nosso município. É só isso, 
senhor presidente, obrigado.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso 
da tribuna, o vereador Carlos Alberto Minet: “Boa noite a todos. Em nome da 
mesa, representada por Alexandre Feletti, cumprimento à mesa. Em nome do 
ilustríssimo Yuri, cumprimento os nobres vereadores. Em nome do público 
presente e todos que estão me ouvindo, cumprimento em nome da minha filha 
Milena, que fez aniversário neste sábado. Senhor Presidente, venho a esta 
tribuna hoje para solicitar à Amanda que envie um ofício ao DETRAN e ao DNIT, 
pedindo sinalização vertical e horizontal na Avenida Nona Vitória, principalmente 
nas proximidades do posto Ipiranga. Temos um problema sério de mobilidade, 
com muitos veículos pesados estacionados. Recentemente, fotos mostraram 
veículos atrapalhando o fluxo. Portanto, peço que sejam enviadas solicitações a 
ambas as entidades para providenciar a sinalização adequada. Aproveitando, 
quero fazer uma indicação à Secretaria de Obras para verificar a possibilidade 
de instalar uma faixa elevada na Avenida Nona Vitória, em frente à Protercapas. 
Temos uma placa de "pare" que parece ser apenas decorativa, já que muitos 
veículos passam em alta velocidade no sentido Bananeiras para a Fiat. Ah, me 
perdoem, o Fernando me corrigiu, é a Avenida Prefeito Nicolau Falchetto. 
Agradeço pela correção, Fernando. E para finalizar, senhor presidente, gostaria 
de pegar o gancho da solicitação do Lacraia sobre o MP que fez a solicitação 
que é pública. Qualquer um de vocês pode acessar pelo sistema aqui na Câmara 
Municipal. O MP solicita ao prefeito municipal, à Câmara Municipal, ao sindicato 
e ao Conselho Municipal de Saúde essas documentações. Quem tiver acesso 
pode verificar diretamente no sistema da câmara, pois o requerimento e a 
solicitação do MP estão lá e todos vocês podem acessá-los. É só isso, senhor 
presidente.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o 
vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos. Gostaria de 
cumprimentar a mesa, o presidente Alexandre, e o vice, sargento Assis. Em 
nome da Amanda, cumprimento todos os servidores desta casa e os nobres 
vereadores. Cumprimento também o pessoal que está acompanhando pelo 
YouTube e os ouvintes da rádio FMZ. No plenário, quero cumprimentar minha 
mãe, sempre presente, o pastor Fabiano, Valadão, Joelma, Tobias Folha, José 
Libério e Elder. Elder, pouca gente sabe, né Negão? Tem que falar o apelido, 
não tem jeito. Sejam bem-vindos mais uma vez e convidem os outros 
passarinheiros para participar. Vou começar parabenizando o vereador Lacraia 
pelo projeto. Vocês viram que, na semana passada, tiveram a vitória no decreto 
sobre o GTA, que não será mais exigido dentro do estado. O Lacraia tem 
insistido nisso e está buscando, junto aos órgãos governamentais, como o IEMA, 
DAF e a Secretaria de Agricultura, liderada pelo Hélio, para que vocês em breve 
possam realizar os torneios novamente. Parabenizo tanto vocês quanto a 
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iniciativa do vereador Lacraia. Quero também parabenizar o pessoal da APAE, 
que no final de semana realizou o leilão. Havia muita gente, e eu pude estar 
presente junto com o vereador Carlinho Minetti. Acho que o vereador Valdir 
também estava lá. A sociedade participa muito, nosso município é muito 
voluntário. Havia muita participação e doações, então parabenizo todos que 
doaram prendas e garrotes, apoiando a APAE, que é de grande importância, não 
só para Venda Nova, mas também para outros municípios da região. Na semana 
passada, realizamos uma audiência pública referente ao PDM. Quero 
parabenizar a nossa comissão de legislação, composta por mim, pelo vereador 
Carlinho Minetti e pelo vereador Sargento Assis. Foi nossa primeira audiência 
realizada. Sabemos que, como vereadores, podemos ter deixado a desejar em 
alguns aspectos, mas houve boa participação da sociedade. Acolhemos as 
decisões e estamos finalizando as alterações na comissão. Agradeço a quem 
veio e já convido para a próxima audiência, que ocorrerá na quarta-feira que 
vem, dia primeiro, também sobre o PDM. Convido todos que puderam 
comparecer a estarem presentes novamente. Para encerrar, ao mexer no celular 
agora há pouco, fiquei sabendo de uma ótima notícia, vereador Alex. Diego 
Minete, daqui de Venda Nova do Imigrante, de 16 anos, assinou no mês passado 
um contrato profissional com o Vasco da Gama. Ele foi relacionado para a partida 
profissional de amanhã. Se entrar no jogo, será o segundo jogador mais novo da 
história do Vasco a entrar em campo, com 16 anos, 5 meses e 16 dias. Desejo 
parabenizar Diego e sua família. Se ele jogar amanhã, já será um recorde muito 
interessante e muito louvável, pois muitos conhecem sua qualidade. Para 
finalizar, quero desejar a todos uma boa noite e agradecer.”. Logo após, o 
presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador João Batista de 
Assis: “Gostaria de cumprimentar a mesa na pessoa do presidente, Dyckson. 
Cumprimento os vereadores presentes na pessoa do Carlinho Minete. 
Cumprimento os rádios ouvintes e internautas na pessoa da Andreia e do 
Anthony. Também cumprimento William, Tobias, Libério, Helder, dona Joelma, 
Valadão, pastor Fabiano e dona Santa. A presença de vocês aqui nos honra 
muito. Espero vê-los mais vezes nesta casa, pois a participação da comunidade 
é importante para o andamento das coisas no nosso município. Quero 
parabenizar o vereador Wallace por este movimento, e já estamos colhendo 
frutos. Quando falamos de passarinheiros, falamos de mais do que apenas uma 
motivação. O que motiva os passarinheiros? Cultura, conhecimento, paixão, 
entre outras coisas. Mas há algo, Alice, que é imprescindível: há pássaros que 
só conhecemos por imagens, porque não houve pessoas preocupadas em 
manter algumas espécies. Essa preocupação garante que nossos filhos e netos 
possam conhecê-las no futuro. O trabalho dos criadores legalizados é muito 
criterioso. As matrizes são adquiridas de outros criadores e há fiscalização sobre 
cuidados, higiene e destinação dos pássaros. Recebam meu reconhecimento e 
parabéns por essa preocupação clara com as próximas gerações. Hoje, tivemos 
uma reunião com o prefeito Dalto sobre os moradores do Brambila. Ele se 
comprometeu a verificar, no mais breve possível, a situação de alguns padrões 
de energia ali. Houve uma reunião anterior sobre isso e ele reforçou que irá ao 
local, embora sua agenda esteja sobrecarregada. Amanda, aproveitando o 
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pedido do vereador Carlinho, quero fortalecer o ofício à polícia rodoviária federal 
para realizar fiscalizações periódicas na área do posto Ipiranga, nosso posto 
Jaguaré. Já presenciei situações com dezenas de caminhões bloqueando a 
passagem; precisamos de fiscalização para segurança. Hoje, às 7h30, ao me 
deslocar para a cidade, vi mais um acidente de trânsito na entrada dos Filetes. 
Um motociclista colidiu com uma caminhonete. Ele estava lúcido, mas sangrava. 
Anteriormente, foi feita uma indicação pedindo manutenção do ponto de ônibus 
por parte da seguradora de um acidente ali, ou pela prefeitura, caso a seguradora 
não seja acionada. Presidente, peço que se oficie ao DNIT para instalar quebra-
molas, faixa elevada, redutor de velocidade ou radar nesse local para garantir a 
segurança da comunidade. Muitos munícipes arriscam suas vidas ao atravessar 
ali. Vou pedir ajuda do PP durante a semana, não é, Alex? Estejam à vontade, 
vereador.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis concedeu a 
parte ao vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite, rádios ouvintes, 
público presente, é o vereador. Gostaria de fazer um convite no dia 30, tá? Tenho 
marcado uma reunião com o Romeu, diretor-geral do DNIT, a respeito daquela 
entrada ali, a qual o prefeito semana passada usou a rádio, e oficializou que o 
DNIT pediu 120 dia de prazo pra poder estar fechando ali. Então eu fui cobrado 
pelos moradores de lá de cima e lá Dixon tem muitos moradores. São 43 alunos 
que moram ali em cima. São 230 pessoas, né? E 85 casas que tem ali quem vai 
pro voo livre ali nos Brambila. Se você estiver disponível e se alguém quiser me 
acompanhar terça-feira dia 30 tem uma agenda lá no DNIT junto aos vereadores 
de Conceição também. Então fui convidado e estou abrindo o convite a vocês se 
alguém tiver disponibilidade e querer ir pra tomar ciência e parte de algumas 
coisas lá dentro também eu estou à disposição aí pra todo mundo. Meu muito 
obrigado e uma boa noite.”. Logo após, o vereador João Batista de Assis 
retorna a tribuna: “Obrigado, Walace. Fui abordado por moradores preocupados 
sobre o fechamento de uma estrada que passa quase pela Fazenda Saúde. A 
retirada de crianças por esse caminho pode ser perigosa devido à serra íngreme 
e aclives acentuados, especialmente durante chuvas. Precisamos de cautela 
para determinar o uso apropriado desse local. Tenho fotos e vídeos da Avenida 
Domingos Perim, perto da padaria do Genaro e do Mercado Central, mostrando 
lixo acumulado. O lixo invadia uma loja, apesar das limpezas. Visitei o local em 
dias diferentes, incluindo terça-feira e sexta-feira da semana passada, e 
novamente ontem. A situação permanecia inalterada até que a secretaria lavou 
a rua hoje. No entanto, outros lugares enfrentam o mesmo problema. Peço que 
seja protocolado um requerimento ao executivo para entender como a limpeza 
pública é realizada em Venda Nova. Quero saber quantos garis estão nomeados 
e exercendo funções, se há déficit de pessoal, e como é feita a divisão de setores 
na cidade. Preocupo-me em saber se a limpeza é diária, semanal ou em dias 
alternados e se há um cronograma oficial disponível, bem como os critérios que 
definem a frequência de limpeza. É importante saber se há fiscalização do 
trabalho realizado, pois há dúvidas sobre a regularidade e eficiência do serviço. 
Fica à vontade, guerreiro.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis 
concedeu a parte ao vereador Alex Nass Berud: “Vereador, obrigado pela parte. 
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Aproveitando o gancho, recebi há poucos minutos um vídeo relatando a mesma 
situação na praça da Vila da Mata. Os moradores estão dizendo que o varredor 
não passa há vários dias. Um servidor da classe dos garis me abordou na rua 
para reclamar. Segundo ele, o prefeito dispensou um gari e aumentou a área de 
trabalho de outro. Esse gari estava insatisfeito porque, antes, conseguia fazer 
seu percurso em duas ou duas horas e meia, mas agora precisa cumprir uma 
carga maior, sendo que são contratados para trabalhar, acredito, seis horas por 
dia. Ao meu ver, é importante que essas pessoas honrem a função para a qual 
foram contratadas. Se o prefeito ampliou a área de trabalho, é necessário que 
façam jus à profissão. Se não estão satisfeitos, devem considerar sair, pois o 
prefeito pode substituir por alguém que cumpra a tarefa adequadamente. A 
pessoa anterior, dispensada, era muito elogiada. Os moradores e comerciantes 
apreciavam o trabalho dela, enquanto o novo responsável não está atendendo 
às expectativas no serviço que está desempenhando. Obrigado.”. Logo após, o 
vereador João Batista de Assis retorna a tribuna: “De nada. Da mesma forma 
que está sendo cobrado né Alex? Se a pessoa está lá pra trabalhar 6 horas e 
trabalhar 8 ou ele vai ter que receber pra isso? Ou ele vai ter que ser bonificado 
de alguma maneira né? Então se é pra cumprir a sua carga horária ele fez o 
serviço com 3 horas, serviço que tem que ser feito, bem feito, né? Porque ele 
cumpriu a missão, temos que respeitar. Mas diante das diversas reclamações, 
alguma coisa não está certo. E eu peço ainda que seja inserida a última 
pergunta, qual seria a avaliação do executivo da possível motivação para as 
recorrentes reclamações da população sobre ruas sujas, folhas, papéis, 
plásticos, bituca de cigarro, entre outros em diversos bairros. E a existe uma 
previsão, né? O presidente de ampliação dessa equipe de trabalho. Muito 
obrigado.  Em seguida, Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador 
João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Obrigado. Serei breve também nas 
minhas falas. Mas foi dito aqui por alguns vereadores, inclusive por Vossa 
Excelência, a questão da entrada no Morro do Filete, ou Morro do Voo Livre, 
enfim, aquela comunidade ali de cima. Praticamente, o prefeito fez uma fala na 
sexta-feira passada, dizendo que a prefeitura havia sido notificada para fechar 
aquele acesso dentro do bairro. Hoje acredito que, se não houver uma solução, 
pode haver problemas para os moradores. O prefeito mencionou que o DNIT deu 
um prazo para isso. Acho que ele foi um pouco infeliz nessa fala, que causou 
tumulto na comunidade inteira. Muitas pessoas, assim como eu, foram 
questionadas sobre essa situação. Logicamente, eu disse e repito aqui nesta 
tribuna: órgão nenhum pode fechar o acesso de uma comunidade da noite para 
o dia se não houver outra alternativa. Como o Assis bem disse, existe outro 
acesso que leva ao morro na rampa do Filete. A menos que construam um 
heliporto para as pessoas saírem de avião, não é viável. Na época em que estive 
na Secretaria de Obras, já houve esse questionamento. Não se trata de 
fechamento, mas de encontrar uma solução viável. Se houvesse outra 
possibilidade com menos perigo, já teria sido feita, mas a topografia e as rochas 
inviabilizam essa alternativa. O que foi sugerido à época? Alargamento da BR 
para estender a entrada um pouco mais acima, dando visibilidade a quem entra 
e sai do morro. E, como você mencionou, seria ideal implementar sistemas para 
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reduzir a velocidade dos carros, pois passam em velocidade muito alta. Mas o 
DNIT não foi receptivo a isso. A questão da duplicação da BR se estende ainda 
como um problema. Assim como temos problemas no centro da cidade. Hoje 
ocorreu um atropelamento em frente à Bel pan, para o Macarita. Não sei se a 
mulher se jogou ou o que aconteceu. Já foi mencionado que, na semana 
passada, um servidor da prefeitura bateu na traseira de outro que respeitava a 
faixa de pedestres em frente à prefeitura. E assim sucessivamente. Creio que 
nós temos que nos preparar, porque já enviamos muitos requerimentos ao DNIT 
sem resposta até hoje. Agradeço, vereador Wallace, pelo convite, mas acredito 
que essa agenda seja do pessoal de Conceição. Ainda assim, gostaria de 
participar para discutir algumas situações. Sobre a duplicação, não sabemos 
quando vai acontecer. Isso gera impasses e, a meu ver, poderiam ser feitas 
pequenas ações para minimizar o transtorno. Mas, infelizmente, nem todos 
pensam assim. Quero também mencionar o leilão de garrotes da APAE. Gostaria 
de saudar o presidente Arildo, mesmo não podendo estar presente, e expressar 
o apoio da Câmara Municipal. Sabemos da responsabilidade da APAE no 
atendimento às pessoas de nosso município e de outros. Podem contar com esta 
casa legislativa. Embora não possamos atender a todas as solicitações, somos 
parceiros dentro da legalidade e das possibilidades. Gostaria de pedir ao 
secretário de Esporte, Kika Nodare, para que tome providências sobre o campo 
society do Santo Antônio da Serra. Não há ninguém responsável, e as pessoas 
perguntam se podem usar. Digo que sim, pois não há administração no local. 
Parece faltar uma inauguração oficial. A rua que dá acesso a bem público 
naquela comunidade não tem calçamento. Já busquei recursos e estou 
aguardando o posicionamento do prefeito. Fique à vontade, vereador. Espero 
que possamos resolver transtornos mínimos que tragam conforto à 
comunidade.”. Neste momento, o vereador Alexandre Feletti concedeu a parte 
ao vereador Walace Rodrigues de Souza: “O vereador, obrigado pela parte. 
Aproveitar o gancho que você falou do secretário de esporte Kika Nodare. Deixar 
comunicado ao pessoal da Vargem Grande. Alex, já foi comprado os parafusos 
pra fazer instalação dos playgrounds que se encontra lá na garagem. Então, 
aproveitar o gancho também o vereador pedir ao secretário de obras que 
conceda pedreiro, braçal que possa instalar instalando os parafusos para que 
seja instalado os playgrounds. Porque os parafusos já foram comprados. Agora 
só está esperando a secretaria de obras ceder funcionário pra poder estar 
colocando os parafusos lá. Obrigado.”. Logo após, o vereador Alexandre 
Feletti retorna a tribuna: “Disponha. Pra finalizar gostaria também de sensibilizar 
né? O prefeito municipal que olhe com carinho em comunidade de providência. 
Me recordo aqui que eu não fiz grandes solicitações a ele sobre a nossa 
comunidade, mas como mais alguns reivindicatórios daquela comunidade 
infelizmente até a presente data eu não tive retorno de nenhum deles e deixo 
uma preocupação também aquela comunidade é muito grande e só minuto 
vereador e lá já carece de uma escola, uma creche, não temos nada, não tem 
campo pra lazer, não tem uma praça, nada. Então se a nossa comunidade for 
contemplada em nada, infelizmente esse vereador em nada vai servir pro 
município de Venda Nova do Imigrante. Então deixo esse questionamento pra 
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que o prefeito através de ofício possa ser encaminhado dessa casa de leis pra 
que possa também olhar com carinho pra comunidade de providência. Fique à 
vontade vereador.”. Neste momento, o vereador Alexandre Feletti concedeu a 
parte ao vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Vereador obrigado pela parte. 
Eu queria aproveitar que hoje foi discutida aqui foi falada e aprovada a questão 
da semana dos passarinheiros. Eu queria fazer convite pra todos os munícipes 
que esse fim de semana no sábado dia 27 tenha campanha da vacinação 
antirrábica animal. Então a prefeitura está divulgando, tem a programação, os 
locais de vacinação no site da prefeitura. Então convido a todos os moradores 
que tem seu pet está levando com guia e coleira até o ponto de vacinação. Só 
pra estar reforçando o convite. Obrigado presidente. Eu acho que toda 
lembrança né? De evento importante do município é benvindo. E pra finalizar 
gostaria de parabenizar né? O nosso vereador Lacraia. Vocês meninos que 
fazem parte da associação. Já está formada a associação. Tá caminhando, mas 
vai dar tudo certo, tenho fé em Deus e pode contar com essa casa legislativa, é 
burocrático, eu sei disso, não é? Mas a vocês eu tenho certeza, tem capacidade 
de sobra pra poder estar tocando isso, Né? Desejo a vocês boa sorte. Né? E 
logicamente se faça torneios né? Como tinha antigamente pra gente ir lá 
prestigiar vocês também. Está bom? Uma boa noite a todos vocês. Presidente.”. 
Logo após, o vereador Alexandre Feletti concedeu a parte ao vereador João 
Batista de Assis: “É só complemento quanto a situação do campo de lá da 
providência foi encaminhado uma emenda positiva pra Secretaria de Obras de 
Esporte de R$: 25.000 reais pra que coloque o campo em funcionamento. OK? 
Nesse período de reencaminhamentos de né? De emendas impositivas foi 
encaminhado lá. Então a gente acredita que o mais breve possível o campo 
esteja funcionando aí em condições pra nossa comunidade.”. A seguir, o 
vereador Alexandre Feletti retorna a tribuna: “Logicamente né a gente faz 
reivindicações volto a dizer né não é nossa né do vereador é da comunidade. 
Então é justo né? O prefeito logicamente ele tem as prioridades do município, 
mas ele também tem cronograma de obras né? Que possa contemplar cada 
comunidade dentro das possibilidades aí.”. Neste momento, o vereador João 
Batista de Assis devolveu a presidência ao vereador Alexandre Feletti. 
Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, 
Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto 
público, deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 
20h33min. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda 
Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, 
achada conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais 
Vereadores presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 
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• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 23 DIAS DO MÊS DE 

SETEMBRO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 25 de setembro de 2025  

E APROVADA em 30 de setembro de 2025  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320031003800320030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.
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